
 

 
riservato alle aziende utenti di Centrimpresa  S.r.l. 

 

 
 

COMUNICAZIONI TELEMATICHE ALL'AGENZIA DELLE 
ENTRATE PER OPERAZIONI RILEVANTI AI FINI IVA 

(“SPESOMETRO”) 
 

 

Si comunica che entro il mese di novembre 2013  occorrerà trasmettere all’Agenzia 

delle Entrate, anche per l’anno 2012, lo Spesometro ovvero il documento con 

tutte le operazioni documentate da fattura (quale  che sia l’importo) e le operazioni 

documentate da scontrino o ricevuta fiscale verso i consumatori finali se d’importo 

pari o superiori a € 3.600,00 relative all’anno 2012.  

Non saranno assoggettate a tale adempimento le aziende che operano nel regime 

semplificato dei “minimi”. 

 

Tale adempimento dovrà essere effettuato anche per le operazioni relative all’anno 

2013 nel mese di aprile 2014. 

Centrimpresa predisporrà l’adempimento per tutte le ditte attive che hanno avuto 

almeno un movimento contabile nel 2012 e che avevano la contabilità presso 

Centrimpresa per tale annualità.  

L’importo per tale adempimento per le aziende di cui sopra è pari a €. 30,58 più IVA 

che verrà inserito nella fattura delle competenze relativa al IV trimestre 2013 per le 

contabilità semplificate e del mese di novembre 2013 per le contabilità ordinarie.  

Le aziende che hanno iniziato il servizio di contabilità presso Centrimpresa a 

decorrere dal 1° gennaio 2013 e che in precedenza si rivolgevano ad altro 

professionista dovranno tempestivamente prendere contatto con gli assistenti 

contabili della propria Unità Operativa.  
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